

习近平在同美国总统奥巴马共同会见记者时表示 中国梦与美国梦是相通的



习近平同奥巴马举行中美元首会晤 (据新华网)

□据 新华社

国家主席习近平7日在美国加利福尼亚州安纳伯格庄园同美国总统奥巴马举行中美元首第一场会晤。会晤结束后,两国元首共同会见记者。

习近平表示,刚才,我同奥巴马总统进行了第一场会晤,就各自国家的内外政策、中美新型大国关系以及共同关心的重大国际和地区问题坦诚深入交换意见,并达成重要共识。

习近平表示,我明确告诉奥巴马总统,中国将坚定不移地走和平发展道路,坚定不移深化改革、扩大开放,努力实现中华民族伟大复兴的中国梦,努力促进人类和平与发展的崇高事业。

中国梦要实现国家富强、民族复兴、人民幸福,是和平、发展、合作、共赢的梦,与包括美国梦在内的世界各国人民的美好梦想相通。

习近平强调,我和奥巴马总统都认为,面对经济全球化的迅速发展和各国同舟共济的客观需求,中美应该也可以走出一条不同于历史上大国冲突对抗的新路。双方同意,共同努力构建新型大国关系,相互尊重,合作共赢,造福两国人民和世界人民。国际社会也期待中美关系能够不断改善和发展。中美两国合作好了,就可以做世界稳定的压舱石、世界和平的助推器。

关于中美新型大国关系,习近平强调,事在人为。我对中美建设新型大国关系抱有信心。第一,双方都有建设新型大国关系的政治意愿。第二,40多年双方合作的积累,使两国合作具有很好的基础。第三,双方建立了战略与经

济对话、人文交流高层磋商等90多个对话沟通机制,为建设新型大国关系提供了机制保障。第四,双方建立了220多对友好省州和友好城市。中国有近19万名学生在美留学,美国有2万多名学生在华留学。建设中美新型大国关系具有深厚民意基础。第五,未来两国有着广泛的合作空间。

习近平指出,中美建设新型大国关系前无古人、后启来者。中美需要在加强对话、增加互信、发展合作、管控分歧的过程中,不断推进新型大国关系建设。

奥巴马表示,我同习近平主席就广泛议题进行了建设性会谈。美中双方需要了解对方的战略目标。两军关系是可以取得具体进展的领域,是推动建设中美新型大国关系的例证。要采取措施使双方讨论机制化、常态化。中国继续和平发展非常符合美国利益。如果中国成功,将促进世界经济发展,并使中国成为美国的平等伙伴,双方可以共同应对许多全球性挑战。美中合作而不对抗,就更有可能实现各自安全和繁荣的目标。我和习近平主席都认为,当前中美双方面临着把两国关系推向更高水平的独一无二机遇。我将致力于不错失这一良机。

在回答记者关于网络安全的提问时,习近平强调,中国是黑客攻击的受害国。中国是网络安全的坚定维护者。中美双方在网络安全上有共同关切。双方已商定在中美战略安全对话框架内成立网络工作组,并将加紧研究这个问题。双方应该消除猜忌、进行合作,使网络安全成为中美合作新亮点。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加会晤。

花絮:习近平点名请康辉提问

□本报综合

加州热浪提升会晤热度

当地时间7日下午5时许,习近平与奥巴马会晤。当时,安纳伯格庄园内骄阳似火,热浪滚滚,气温已超过40℃。这样的热度似乎也象征着此次中美元首历史性会晤的热度。

按照礼宾安排,奥巴马在庄园主楼客厅门外迎接习近平,并一同前往露台合影。之后,习近平与奥巴马在主楼客厅举行第一次会晤。在近两个小时的第一次会晤结束后,两国元首共同会见记者。当晚,奥巴马在庄园主楼宴会厅为习近平准备了一场工作晚宴。

习近平点名请康辉提问

在会晤后举行的记者会上,习近平点名请康辉提问。以下为文字实录:

习近平:请康辉来提个问题。

康辉:我是中国中央电视台记者,我问习近平主席的问题是,您能不能介绍一下,在刚刚这次比预定时间要长的会晤当中,您和奥巴马总统重点都讨论了哪些问题?达成了哪些共识?

去年,您在访问美国时提出,中美应该探索构建一种您称之为前无古人、后启来者的新型大国关系。之后,中美新型大国关系也成为中美两国以及国际社会热议的一个话题。那么在刚刚的会晤当中,您和奥巴马总统是不是就此作了进一步讨论?

我问奥巴马总统的问题同样也关于新型大国关系。您认为,美国方面将如何为构建中美的新型大国关系做出努力?谢谢。(康辉,中央电视台播音员、主持人,主持《新闻联播》《新闻20分》《新闻直播间》等节目)

中方代表团住在庄园附近的酒店

习近平于美国西部时间下午6时15分抵达加利福尼亚州安大略国际机场。随后,中方代表团前往科切拉山谷的印第安维尔斯凯悦度假村酒店入住,酒店离安纳伯格庄园不是很远。当地媒体称,两位领导人的代表团以

及媒体加在一起,约有500人。

有些遗憾:公众难以亲眼见到两国元首

兰乔米拉奇市市长凯特表示,市里两条主要道路从7日早上起开始封闭,持续到9日晚间,但他并未披露奥巴马车队的行进路线,他说:“公众亲眼见到两位领导人的机会可能不大。”

宴会美食可能与以往不同

据了解,安纳伯格庄园对美食有着传统和精深的研究,从前的庄园女主人安纳伯格夫人非常讲究美食的原料和做法。这里的西餐很被“称道”,而且酒品也非常齐备。在待客方面,安纳伯格夫人算得上是一位专家。她的家人回忆说:“她会根据不同客人的需要,在每一间客房都布置不同的彩色糖豆。”庄园这次可能将制作与以往不同的美食来招待中国贵宾。

各方反应

对于此次会晤,媒体的关注度很高。美国媒体称,美国官方对习近平的改革方向十分感兴趣,希望能够通过此次会晤进一步了解。美联社称,奥巴马欢迎习近平向美方介绍他的改革思路。

美国《时代周刊》

习近平在加州与奥巴马的会面从很多层面意味着中国已经成为美国的平等伙伴。在过去的数十年里,当东方与西方相遇时,中国总是处于不平等的位置。但如今,随着中国的发展,中国将会获得与自己实力相匹配的国际地位。

英国《经济学家》

全球最大两个经济体的领袖以这种方式见面是不同寻常的,这样的会谈能够创造出相互信任甚至是友谊之网,这在危机爆发时会非常有用。《基督教科学箴言报》

希望习近平的访问能够起到与尼克松访问类似的作用,在轻松的会谈氛围中为中美关系注入新活力。当前中美关系同样处于关键时刻,双方均面临各种地区和全球性挑战,合作的机遇很多。

情系端午 购房特惠

每天5套特惠房 送两万元装修基金

意向客户送端午礼包!

8.1米挑空精装大堂/礼遇荣耀 ☆ 每单元300余平方米公共服务空间
☆ 单元私属会客厅、阅览室、棋牌室 ☆ 克丽汀酒店物管/台湾服务精神

投资策划:新加坡BIG MARGINS私人投资有限公司 开发商:洛阳达码格利置业有限公司 整合推广:开腾策略

达码格利 INTERNATIONAL SHOPPING CENTER 国际购物中心

62112233 涧西区南昌路与丽春路交会处

洛房商预字第13-1-02001号